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0% 20% 40% 60% 80% 100%

２年度

３年度

４年度

家庭・地域で、よくあいさつをしている。

そう思う

どちらかというとそう

思う

どちらかというとそう

思わない

そう思わない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

２年度

３年度

４年度

休日・下校後は安全に注意して遊んでいる。

そう思う

どちらかというとそう

思う
どちらかというとそう

思わない
そう思わない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３年度

４年度

学校が楽しいと言っている。（令和３年度から変更）

そう思う

どちらかというとそう

思う

どちらかというとそう

思わない

そう思わない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

２年度

３年度

４年度

交通ルールを守り安全に登下校している。

そう思う

どちらかというとそう

思う
どちらかというとそう

思わない
そう思わない

                             令和５年３月吉日 
保護者の皆様へ 

佐屋西小学校長 冨田 昌弘 

佐屋西小学校の教育活動等についてのアンケート集計結果について 

  
  日ごろは、本校の教育活動に対しまして深いご理解とご協力をいただき、誠にありがとうご
ざいます。 
１２月にご協力いただきました「佐屋西小学校の教育活動等についてのアンケート」の集計

結果をお知らせさせていただきます。保護者の皆様の総意として受け止め、来年度の教育活動
推進の指針としていく所存です。今後も変わらぬご支援、ご協力をよろしくお願いします。              
 
〈家庭・地域での児童の様子〉           
 

マスクをつけての生活が長くなって
いますが、マスクをしていても、コミ
ュニケーションの基本として、気持ち
のよいあいさつができるように、全校
朝礼時も含め毎日、声かけをしていま
す。昨年度よりも評価が低くなってい
ることを受け止め、さらに学校におい
ても教員がお手本を見せ、元気なあい
さつが飛び交うようにしていきたいで
す。 

 
多くの児童が交通ルールを意識し

て行動しているようですが、通学路
には、ガードレールがない危険な道
もあります。通学班では一列で歩く
ように指導していますが、安全を第
一に考えて、交通ルールの遵守をよ
り一層図っていきます。保護者なら
びにＰＴＡ生活委員の皆様、スクー
ルガードの方々など地域の皆様に多くのご協力をいただき、感謝しております。 

 
「休日・下校後は安全に注意して遊ん

でいるか」については、昨年度までの評
価とほとんど変わらず、休日や下校後に
安全に注意して遊んでいる児童が多い
ことが分かります。児童が、事件・事故
に巻き込まれることのないように、下校
後の過ごし方について引き続き、指導し
ていきたいと思います。 

 
「学校が楽しいと言っているか」

についての回答は令和３年度と比べ
て、大きな変化はありません。「そう
思う」という児童がもっと増えるよ
うに、授業や学校生活全般において、
児童一人一人に寄り添って教育活動
を進めていきたいと考えております。
また、ご家庭との情報交換を密に行
っていきたいと思います。 
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

２年度

３年度

４年度

早寝早起き、食後の歯磨きなど健康に留意して生活している。

そう思う

どちらかというとそう

思う
どちらかというとそう

思わない
そう思わない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

２年度

３年度

４年度

家族や友達にやさしく接し、仲良くしている。

そう思う

どちらかというとそう

思う

どちらかというとそう

思わない

そう思わない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

２年度

３年度

４年度

進んで読書に親しんでいる。
そう思う

どちらかというとそう

思う

どちらかというとそう

思わない

そう思わない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

２年度

３年度

４年度

物事に対して粘り強く取り組んでいる。

そう思う

どちらかというとそう

思う

どちらかというとそう

思わない

そう思わない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

２年度

３年度

４年度

自主的に家庭学習に取り組んでいる。

そう思う

どちらかというとそう

思う

どちらかというとそう

思わない

そう思わない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

２年度

３年度

４年度

家の手伝いや家事を分担して行っている。

そう思う

どちらかというとそう

思う

どちらかというとそう

思わない

そう思わない

児童が自主的に家庭学習に取り組

んでいると考えてみえるご家庭は昨

年度と同様に６割を下回っておりま

す。よりよい学習習慣を身に付ける

ことができるように、学年に応じた

指導の手立てをさらに工夫していき

たいと思います。 
 
「進んで読書に親しんでいるか」

については、「どちらかというとそう
思う」の割合が減少しました。今年
度、学校ではボランティアの方々に
よる「読み聞かせ」を 12 回実施し、
読書の楽しさを伝えています。朝の
読書の時間等を通して、読書の楽し
さや本に親しむ環境づくりにさらに
力を入れていきたいです。 

８割弱の児童が規則正しい生活習
慣を身に付け、健康に留意して生活
しているようですが、早く寝て、体
を休めることが、体調管理には大切
です。引き続き、学校でも健康観察
をしっかりと行い、心も体も健康に
毎日を過ごすことができるよう支援
していきたいと思います。 

 
「物事に対して粘り強く取り組ん

でいるか」については、「どちらかと
いうとそう思う」の割合が減少しま
した。すぐに諦めずに粘り強く取り
組むこと、うまくいかない時は、考
え工夫して、もう一度挑戦してみる
ことが増えていくように、達成感や
成就感を味わえる教育活動をさらに
充実させていきたいと思います。 

「家族や友達にやさしく接し、仲
良くしているか」については、「そう
思わない」の割合は０でした。友達
との付き合い方だけでなく、トラブ
ルの回避の仕方、怒りの静め方、ス
トレスの解消方法などについても、
学年に応じて、引き続き学ばせてい
く必要があると感じています。 
 

半数以上の児童が、家の手伝いや

家事を分担して行っているようです。

学校でも、決められた学級の係活動

や当番活動だけでなく、進んで学級

のために行動する児童の姿をよく見

かけます。それが楽しみになってい

る児童もいるようです。 

今後もお子様の成長に合わせた手

伝い・家事分担を引き続き考えてい

ただけたらと思います。 
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

２年度

３年度

４年度

お便り、ホームページ等で、学校や子どもの様子を知らせている。

そう思う

どちらかというとそう

思う
どちらかというとそう

思わない
そう思わない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３年度

４年度

心配ごとがある場合、気軽に相談できる。（R3年度から変更）

そう思う

どちらかというとそう

思う
どちらかというとそう

思わない
そう思わない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

２年度

３年度

４年度

体験的な教育活動を積極的に取り入れている。

そう思う

どちらかというとそう

思う

どちらかというとそう

思わない

そう思わない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

２年度

３年度

４年度

校外学習などで、地域を生かした教育活動を行っている。

そう思う

どちらかというとそう

思う
どちらかというとそう

思わない
そう思わない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

２年度

３年度

４年度

ＰＴＡ、地域ボランティア、スクールガード、外部講師等を積極的

に活用している。
そう思う

どちらかというとそう

思う

どちらかというとそう

思わない

そう思わない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

２年度

３年度

４年度

授業公開（行事や授業参観等）の開催回数は妥当である。

そう思う

どちらかというとそう

思う
どちらかというとそう

思わない
そう思わない

〈学校の取り組み〉 

 「学校や子どもの様子を知らせて
いるか」について、「そう思う」とい
う回答をいただいたご家庭が若干増
えたという結果が得られました。今
後もホームページでのお知らせにつ
いては、どの学年も計画的に学校で
の活動をお伝えできるように工夫し
ていきたいと考えています。 

 
「心配ごとがある場合、気軽に相

談できるか」について、たくさんの
ご家庭から「そう思う」と言ってい
ただけるように、学校は保護者の皆
様と一緒に、児童のよりよい成長の
ために、どうしていくとよいか相談
しながら教育活動を行っていきたい
と思います。相談は担任以外でも結
構ですし、スクールカウンセラーと面談することもできます。スクールカウンセラーの来校
日は学年便りでお知らせしています。これからもお気付きのことがありましたら、教えてい
ただけるとありがたいです。 

今年度は、体験的な教育活動（出
前授業等）を増やすことができまし
た。昨年度まではオンラインでの活
動が多かったですが、今年度はオン
ライン授業だけでなく、対面で教え
ていただくさまざまな活動を実施す
ることができました。児童の心に残
る体験的な活動を今後も取り入れて
いきたいです。 

今年度は、昨年度よりも校外学習
を充実させることができました。「町
たんけん」では地域の店を訪問し、
児童の質問に答えていただきました。
また、「消防署見学」や「鋳工所見学」
等も行いました。来年度も、地域の
施設や産業について学ぶ活動を計画
していきたいと考えています。 

今年度も、ＰＴＡや地域の方には、

大変ご協力いただきました。読み聞

かせ、毎日の登下校の見守り、除草

活動、花壇整備、観察池清掃等に、

ご協力いただき感謝しております。

今後も、ＰＴＡや地域の方、外部講

師の方のお力を貸していただきなが

ら、学校教育を進めていきたいと思

います。 
授業公開の開催回数は妥当と考え

てみえる方が多いようです。今年度、
可能な限り、授業公開を行いました
が、今後も感染状況に鑑み、工夫し
ながら、行事や授業参観等を実施し
ていきたいと考えています。  
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

２年度

３年度

４年度

子どもたちにとって、楽しく分かる授業作りにつとめている。

そう思う

どちらかというとそう

思う

どちらかというとそう

思わない

そう思わない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

２年度

３年度

４年度

いじめのない楽しい学級づくりにつとめている。

そう思う

どちらかというとそう

思う

どちらかというとそう

思わない

そう思わない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

２年度

３年度

４年度

安全で安心・快適な学習環境づくりにつとめている。

そう思う

どちらかというとそう

思う

どちらかというとそう

思わない

そう思わない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３年度

４年度

コロナなどの感染症予防に対し、適切な対応をしている。

（R3年度から追加） そう思う

どちらかというとそう

思う
どちらかというとそう

思わない
そう思わない

子どもたちにとって楽しく分かる
授業を進めていくことは、とても大
事なことだと考えております。全て
の児童にとって楽しく分かる授業と
なるよう、日々研鑽を積んでいきた
いと思います。また、自ら考え、友
達と意見を交換しながら、対話を重
視した協同的な学習を今後も進めて
いきます。 

 
「いじめのない楽しい学級づくり

につとめているか」については、「そ
う思う」の割合がもっと増えるよう
に、日頃の観察や一人一人への言葉
がけを大切にし、児童への定期的な
アンケートの実施や相談活動により、
いじめの芽に早く対応できるよう努
力していきます。 
 

 「安全で安心・快適な学習環境づ
くりにつとめているか」については、 
児童にとっての安全面を最優先して
いきたいと考えています。校庭の遊
具も新しくなったものもありますが、
まだ使用不可の遊具もあります。今
後も関係機関に協力を求めながら、
学習環境づくりや環境美化につとめ
ていきたいです。 

  
「コロナなどの感染症予防に対し、

適切な対応をしているか」について
は、昨年度より「そう思う」の割合
が減りました。今年度も手洗いの大
切さを重視して指導しています。県
からの基本的対処方針に従って、給
食時は座席が向かい合わせにならな
いようにするとともに、飛沫による
感染リスクを低減する措置を講じることが難しいため、基本的に黙食としてきました。今後
も、手洗いや換気の呼びかけを続け、日々の感染対策と予防につとめていく所存です。 
 
この他にも、お子様についての悩みから学校生活、授業でのＩＣＴ活用、通学班について

など、さまざまなご意見をいただきました。いただいたご意見の中で学校だけでは対応でき
ないものもありますが、今後の教育活動に生かしていきたいと思います。 
今年度は、コロナ禍の状況が続く中、感染対策を講じながら、修学旅行・野外活動・社会

見学・芸術鑑賞会・出前授業・校外学習・授業参観等を計画し、予定通り実施することがで
きたことは嬉しいことでした。また、運動会につきましては、運動会後のアンケートから、
「短時間で終わるプログラムになっており、テンポよく、スムーズに進行できていてよかっ
た」「徒競走での走る場所や順番を事前に知らせてもらったことで、自分の子ががんばる姿を
しっかりと見ることができた」などのご意見をいただきました。また、アナウンスの工夫や
保護者様の応援方法の案内の必要性などについて、ご指摘もいただきました。来年度の参考
にさせていただき、可能なことについては、改善していきたいと考えております。     
今年度、私どものいたらないところが多々あったことと思いますが、このように学校教育

を進めることができましたのも、保護者の皆様があたたかく見守ってくださったおかげだと
考えております。お子様の進級とともに、令和５年度が４月には始まります。このアンケー
トでいただいたご意見を参考にして、次年度に向けての準備を進めてまいります。今後も変
わらぬご理解とご協力をいただけますようお願い申し上げます。 


